
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 32. Sitzung

Datum Dienstag, den 28.04.2009

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 21:00 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd bis Punkt 4.9 SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW

ferner waren anwesend:
Schäfer, Manfred, Schriftführer

entschuldigt fehlte:
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde

Ortsvorsteher   S c h a t z   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte
fest, dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist.

Seite 1



T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 31. Sitzung am 10.03.2009

TOP 2
Heimatpflegerische Mittel

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 31. Sitzung am 10.03.2009

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 2
Heimatpflegerische Mittel

Der Gesangverein „Germania“ 1884 Blasbach begeht am 09.05.2009 sein 125-jähriges
Jubiläum.  Aus  diesem  Anlass  soll  ein  Geldgeschenk  in  Höhe  von  125,00  €  durch
Ortsvorsteher   S c h a t z   überreicht werden. Der Betrag wird aus heimatpflegerischen
Mitteln bewilligt.

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates

3.1: Verbesserung der Straßenbeleuchtung;
        Sitzung des Ortsbeirates Blasbach vom 17.02.2009, TOP 6.5;
        Schreiben des Büro des Baudezernates vom 03.04.2009

         Anlage 1

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   vertritt die Meinung, daß die Beleuchtungskörper im
unteren Bereich der Bechlinger Straße zwischen den Hausnummern 8 und 12 verstärkt
werden müssten, da die Abstände der Straßenlampen größer wären als üblich.

Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t  n e r   ist  der Auffassung,  bei der Bechlinger Straße
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handele  es  sich  im  unteren  Bereich  (Hauptstraße  bis  Einmündung)  um  keine  reine
Anliegerstraße wie im vorgenannten Schreiben erwähnt.

Der Ortsbeirat spricht sich für eine bessere Ausleuchtung, wie vorgeschlagen aus, eine
Abstimmung mit den Anliegern sollte jedoch erfolgen.

3.2: Sachstandsbericht Ausbauplanung Hauptstraße;
        Sitzung des Ortsbeirates Blasbach vom 10.03.2009,
        Schreiben des Büro des Baudezernates vom 28.04.2009

         Anlage 2

Es handelt sich um den Bereich von der ehemaligen Post bis zum Ev. Gemeindehaus.
Ortsbeiratsmitglied    B  r  a  n  d  t  n  e  r    ist  der  Meinung,  der  angrenzende
Bürgersteigbereich  in  der  entgegengesetzten  Richtung  sollte  ebenfalls  in  die
Erneuerungsplanung einbezogen werden.

3.3: Verpachtung einer städtischen Fläche am Diabas-Steinbruch in Wetzlar-
Blasbach          

Ortsvorsteher   S c h a t  z   verweist auf  die Mitteilungsvorlage des Magistrates vom
25.03.2009, die von den Ortsbeiratsmitgliedern bereits zur Kenntnis genommen wurde. Er
führt weiterhin aus, die Abbaufläche würde schnellstens wieder verfüllt. Die historischen
Grenzsteine seien bereits sichergestellt worden.

Der  vorgesehene  Begehungstermin  des  Ortsbeirates  wird  auf  Samstag,  16.05.2009,
14:00 Uhr festgelegt. Treffpunkt: „Kunze – Ruhebank“. 

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen

4.1: Friedhof

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, mit Herrn Hasse vom Stadtbetriebsamt habe
eine  Begehung  des  Friedhofes  stattgefunden.  Die  Verbesserungsvorschläge  seien
dokumentiert  und  sollen  vor  Ort  dem  Ortsbeirat  vorgestellt  werden.  Termin:  Montag,
04.05.2009, 19:00 Uhr.

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bemängelt den Unkrautbewuchs auf dem Friedhof
(Disteln) und bittet um Beseitigung.

4.2: Kunze – Ruhebank

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, Revierförster George sei bereit, diese Bank zu
erneuern. Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   schlägt vor, der Heimatverein solle wegen der
Erneuerung der historischen Beschilderung angesprochen werden.
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Die  Ortsbeiratsmitglieder  werden  gebeten,  einen  weiteren  Standort  für  eine  neue
Ruhebank in der nächsten Sitzung vorzuschlagen.

4.3: Ärztedienst Dr. Gründler

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, Dr. Gründler habe inzwischen die Genehmigung
zum Befahren des Verbindungsweges Naunheim/Blasbach für 3 Fahrzeuge von der Stadt
Wetzlar erhalten. 

4.4: Unterhaltungmaßnahme städt. Gebäude, Bergstraße 35  

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bittet um Instandsetzung der Eingangstür und des
Geländers  des  Treppenaufganges  des  städt.  Gebäudes   Bergstr.  35,  da  diese
Gebäudeteile von Rost befallen wären.

4.5: Gefällte Freiheitslinde Bergstraße

Hinsichtlich der Fällung der Freiheitslinde in der Bergstraße und einer Ersatzpflanzung
bittet der Ortsbeirat um einen Gestaltungsvorschlag des Fachamtes. Der Vorschlag von
Herrn Erwin Kuhlbörsch auf Errichtung eines Schwalbenhauses in diesem Bereich wird
vorerst zurückgestellt.

4.6: Bürgerinformation „Leben und Wohnen in Blasbach“

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    bemängelt,  dass  bei  dieser  Veranstaltung  aus  der
Versammlung  heraus  keine  weitere  Mitarbeit  signalisiert  worden  sei.  Anschließend
entwickelt sich über diesen Bürgerinformationsabend eine rege Diskussion.

4.7: Frühlingsfest Frauenhilfe

Ortsvorsteher   S c h a t  z   gibt die Einladung der Frauenhilfe  zum Frühlingsfest am
29.04.2009 mit Einladung an die Ortsbeiratsmitglieder bekannt.

4.8: Freischneiden von Wegen

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   führt aus, im Aussenbereich seien mehrere Wege von
Überwuchs freizuschneiden. Das Fachamt wird gebeten, sich mit dem Antragsteller unter
der Telefonnummer 06446/1469 wegen eines Ortstermines in Verbindung zu setzen.

4.9: Hangbewuchs Ortseingang

Auf  Vorschlag von Ortsbeiratsmitglied    P f  e  i  f  f  e r    bittet  der  Ortsbeirat  um eine
Nachbesserung im Bereich des neu geschaffenen Hanges, der im Zuge der Anbindung
des Neubaugebietes „Auf der Hell“ an die Hauptstraße neu angelegt wurde. Hier sei kein
nennenswerter  Bewuchs  erkennbar.  Auf  die  Begehung  und  das  Gespräch  mit  Herrn
Ketterer als Leiter des Tiefbauamtes wird verwiesen.

4.10: Verkehrsberuhigung „Auf der Hell“
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Ortsvorsteher   S ch a t z   bittet das Fachamt, den Bereich der Einfahrt zum Baugebiet
„Auf der Hell“ als „30-km-Zone“ auszuweisen.

4.11: Parksituation Bergstraße/Annagasse/Kirchstraße

Ortsbeiratsmitglied Stefan   T i e g s   verweist auf die prekäre Parksituation im Bereich
Bergstraße/Annagasse/Kirchstraße,  vor allen Dingen in den Abendstunden.  Es soll  ein
Ortstermin  mit  dem  Ordnungsamt  und   der  Feuerwehr  wegen  der  Befahrbarkeit  bei
Einsätzen  vereinbart  werden  sowie  eine  diesbezügliche  allgemeine  Kontrollfahrt
stattfinden.

4.12: Ausbau Landesstraße L 3053

Ortsbeiratsmitglied    Z  i  p  p    bittet  um  einen  Sachstandsbericht  hinsichtlich  des
zugesagten Ausbaues der L 3053 vom Autobahnzubringer bis Ortseingang Hermannstein
durch das Amt  für Straßen- und Verkehrswesen Dillenburg, denn nach seiner Meinung
sei  die  Maßnahme  nicht  im  Straßenbauprogramm  des  Landes  Hessen  enthalten.
Ortsvorsteher   S c h a t z   führt nochmals aus, er habe eine entsprechende Zusage von
Herrn  Blank  vom  in  Rede  stehenden  Amt.  Auch  spricht  der  Ortsbeirat  nochmals  die
Zunahme  des  Verkehrs  auf  der  L  3053  durch  die  Brückenerneuerungsmaßnahme  im
Autobahnbereich an.

TOP 5
Verschiedenes
5.1: Nächste Ortsbeiratssitzung

Diese findet am 26.05.2009 um 19:00 Uhr statt.

5.2.: Zuhörermeinung

a) Anbau Feuerwehrgerätehaus

Der anwesende stellvertretende Wehrführer  Thorsten Kraft gibt dem Ortsbeirat bekannt,
dass  nach  einem Gespräch  mit  städt.  Ämtern die  Freiwillige Feuerwehr  Blasbach die
Zusage erhalten habe, das städt. Gebäude Bergstraße 35 für Bürozwecke zu nutzen. Die
Renovierungsarbeiten müssten noch abgestimmt werden. Diese Nutzung sollte aber nur
vorläufig  sein,  denn  nach  wie  vor  stehe  der  Antrag  im  Raum,  an  das  Gerätehaus
Bergstraße  42  einen  Anbau  zu  errichten  (1.  Stock  über  Damentoilette/Umkleide),  um
diesen als Büro zu nutzen.

Der Ortsbeirat bittet die Stadt  Wetzlar  entsprechende Planungen voranzutreiben um zu
gegebener Zeit die Haushaltsmittel bereitzustellen.

b) Verkehrsangelegenheit

Herr Thorsten Kraft führt aus, im Bereich der neuen Straßenführung der L 3053 im Zuge
des Anschlusses des Baugebietes „Auf  der Hell“ an die Hauptstraße würde zu schnell
gefahren  bzw.  die  Spuren  „geschnitten“.  Er  schlägt  Geschwindigkeitskontrollen  und
entsprechende bauliche Veränderungen vor (Straßenverengung). Dieser Meinung schließt
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sich der Ortsbeirat an und will näheres in einem Ortstermin abklären.

Wetzlar-Blasbach, 05.05.2009

Der Ortsvorsteher                                               Der Schriftführer:

gez.   S c h a t z                                                  gez.   S c h ä f e r 
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